

在“钱眼”里挣扎其实是一种奋斗

为生活斤斤计较经常加班的年轻人并不是这个社会的负能量。他们的这种行为并非掉进钱眼里,而是完完全全为理想而奋斗。

■评论员观察

本报评论员 沙元森

因为微信朋友圈里有一条“月入八千在北京怎么活”的帖子广为流传,有媒体发出了善意的提醒,希望年轻人不要掉进钱眼里。年轻人固然应该有理想,但是以为只谈理想就能让他们摆脱困境,就好比要拽着自己的头发脱离地面,并不现实。

“月入八千”在二三线城市当然能够维持不错的生活,但年轻人奋斗在一线城市,还要承担更高昂的居住、交通、社交成本。“月入八千”看上去很光鲜的年轻人在京城其实很容易成为“月光族”,这样的财务状况和生活方

式无疑是相当脆弱的,基本没有抵抗经济风险的能力。敢于漂在京城的人,谁能没有一点理想,但是形势比人强,窘迫的生活很容易把满怀豪情的人改造成锱铢必较的人。算了又算,有人宁愿从阁楼搬到地下室,有人不惜多走两步以减少公交中转次数。如果这样精打细算还不能维持生存,那也只能放弃理想去寻找适合自己生存的城市。可能在一些人看来,这就是掉进钱眼的迷失,其实这是面对市场的理性选择。

在市场经济环境中,年轻人对金钱更敏感也更有兴趣,这是环境造就无可厚非,但是在一些人看来,这样的特性近乎“经济动物”,他们更希望年轻人多谈点理想,少谈点利益,也很欣赏微信圈里那种为了

“国图浩瀚的书海和人艺那一场《雷雨》”留在北京的人。在很多人看来,金钱和理想是不相容的,却不知金钱的激励和理想的激励对这些还在为生计挣扎的人来说是可以并行,甚至互助的。无论是为了攒钱买一套房留下来,还是为了到国图看浩瀚书海留下来,都是让自己在北京兢兢业业做番事业的理由。很多时候,“金钱”的激励反而比理想的激励更现实。

在清高的人看来,金钱是让人羞于说出口的“阿堵物”,但是在普通人看来,金钱是生活的必需品,只要是合法劳动所得,并不肮脏,也无原罪。与那些开着豪车在城市的夜晚呼啸而过的“无业青年”相比,为生活斤斤计较经常加班的年轻人并

不是这个社会的负能量。他们的这种行为并非掉进钱眼里,而是完完全全为理想而奋斗。我们经常听到有白手起家积累万贯家产的人不忘回报社会,而视金钱如粪土的富二代则很少考虑如何让自己的金钱发挥最大的效益。

“月入八千”的年轻人在钱眼里挣扎,正反映了当下急需解决的一些问题,比如区域发展不均衡带来的机会不平等以及社会保障体系的不完善。如果这些年轻人最终丧失了理想,不只是个人的不幸,更是社会的不幸。现在,面对他们一点都不优雅的挣扎,我们与其嘲讽或批评,倒不如想办法施以援手,减轻他们的生存压力,帮助他们尽早获得财务自由,为理想搭起更广阔的起飞平台。

■媒体视点

管住咬向企业的嘴

在我国经济步入新常态,面临三期叠加的关键时期,国务院出台一揽子力度大、针对性强的硬举措,坚决管住咬向“企业唐僧肉”的嘴,为创业减负清障,效果值得期待。但优惠政策要落地生根必须狠抓落实,还要防止乱收费按下葫芦浮起瓢。

长期以来,虽然中央三令五申要求减少和规范涉企收费,但基层“雁过拔毛”现象依然屡禁不止。对企业乱收费主要表现在政府部门隐形的有偿服务费。一些执法部门让中介或行业协会“戴市场的帽子、拿政府的鞭子,收企业的票子”,有时企业还要面临执法部门滥用自由裁量权、钓鱼执

法等带来的重负。

当前,紧绷的资金链、居高不下的税负给一些企业带来前所未有的生存压力。一些民企尤其是中小企业经营难以为继,生存步履维艰。如果中小企业被高税负重压垮掉,将失去很多就业岗位,无异于竭泽而渔。追究乱收费的“病根”,多是权力部门化、权力利益化的产物。

规范涉企收费,是深化改革、主动适应新常态的必然之举。一方面,执法部门要自纠自查,决不让各类违规收费“野蛮生长”。另一方面,应切实推动政府依法行政,让企业共享改革所带来的“获得感”。(摘自新华网,作者董建国、潘强)

■本报投稿信箱:
qilupinglun@sina.com

“官员召回”让官员更有为

■公民论坛

□杨涛

为治理懒政庸政,贵州省黔西南州从去年开始尝试推出不胜任现职干部召回管理制度。基于地方试点经验,目前中组部已着手开始系统研究“不胜任现职干部召回”制度。(4月14日《南方都市报》)

以前只听说产品有“召回”制度。其实在某种程度上,官员比产品更需要“召回”制度,因为,官员掌握公共权力,职责是为公民提供公共服务。如果一个官员不利用手中的权力做好公共服务,尸位素餐,甚至是滥用公共权力为自身谋利,那么,这样的不合格官员理当“召回”。轻

则经过学习、培训后再重新上岗;如果官员经过教育后仍然不知悔改,那就直接“下架”。

近些年中央加大反腐力度后,一些官员在腐败问题上有所收敛,但是,另一个现象凸显,那就是官员不作为。“召回”制度可以让懒官、庸官们在公众面前露面,激发他们的自尊心,同时配合以学习和教育,让他们改变原有的工作作风。

在一些地方试点中,官员“召回”的实施主体主要是纪委和组织部门,纪委和组织部门对于干部作风有监督职责,他们实施起来也更有力。但是,对于官员“召回”,群众的参与也不可或缺。官员提供的公共服务好不好,群众最清楚,他们对于官员是否作为、“门难进,脸难看”也有最切身的体会。

码帮甜蜜开仓日 成熟蜂蜜平价卖

——本报码帮邀您一起探蜜之旅

蜂蜜是一种非常好的保健品,在中老年人群中有着很高的人气。不过记者了解到,目前在济南市场上,真正的成熟蜂蜜却非常少。本周六齐鲁晚报·码帮发起的甜蜜开仓日,将消费者在市场上难得见到的成熟蜂蜜搬上码帮货架。届时,用平实的价格将原产地直供的优质成熟蜂蜜奉献给消费者。

□王迁

买蜂蜜为什么要买成熟蜂蜜?

现在市场上蜂蜜制品非常多,记者在济南各大超市蜂蜜专柜了解到,市场上常年有二三十种蜂蜜同时销售,每市斤的价格从15元到五六十元不等。根据山东省蜂业协会专家介绍,因为价格问题,成熟蜜在市场上的占有率并不高。

那么消费者为什么要买成熟蜂蜜呢?记者采访了省蜂业协会的负责人:所谓成熟蜂蜜,是蜜蜂采花蜜后,经过酿造、脱水,使含水量降至20%以下,蜂蜜中的双糖充分转化成单糖,葡萄糖和果糖总含量达70%以上。自然成熟的蜂蜜,通常需要7-10天时间酿造,而未成熟的蜂蜜也叫做水蜜,是采回不久的花蜜未经充分酿造的蜂蜜,只经过1-2天取蜜,许多营养物质不全面,不充分、不稳定。一般在销售时还要经过机械脱水浓缩,这种蜜一般称之为浓缩蜜,加工蜜。并不具备蜂蜜应有的营养价值。

成熟蜜质优价高的原因也在于酿造转化充分,采蜜时间周期长。因为成熟蜂蜜采蜜最短间隔在10天左右,而非成熟蜜的作业流程是

一样的,但蜂农的采蜜间隔约2天,成熟蜂蜜在酿造的过程中含水量会从50%降至20%以下,当蜜成熟贮满巢房时,蜜蜂会用蜡将蜜房封上盖,隔离空气防止蜂蜜变质,这就完成了从花蜜到天然成熟蜜的整个过程,成熟蜂蜜因为比水蜜减重30%以上,而且在一个自然花期(15-20天)中最多只能取两次花蜜,因为成本很高。而水蜜隔天取蜜,含水量很大,所以成本非常低。

山东蜂业协会负责人表示:水蜜的成本是成熟蜜的一半甚至更少,而假蜜的成本一斤只有几元钱,很多消费者对产品了解不够,就会选择价格相对较低的,这样选择的很可能就是假蜜!

土法鉴定蜂蜜并不准确

蜂蜜的真假、好坏鉴别,是一门很深奥的学问。记者从蜂业协会专家那里了解到,有的市民用是否结晶、拉丝长短、颜色深浅来判断蜂蜜好坏,其实这些方法都是不完全准确的。蜂蜜结晶是很正常的现象,与质量无关,而与蜜种、储存条件有关。蜂蜜中含有果糖、葡萄糖等成分,蜂蜜的结晶,实质上是葡萄糖从蜂蜜中析出被分离的一种现象和过程,例如椴树蜜比槐花蜜的葡萄糖含量高,因此椴树蜜比槐花蜜更容易结晶。结晶的蜂蜜并不影响食用。

同样,蜂蜜的颜色也不是判断蜂蜜好坏的指标。蜂蜜的颜色与蜜源植物花蜜的颜色接近,比如洋槐蜜的颜色比较浅,枣花蜜就比较深。再者,有的市民认为拉丝长的蜂蜜就一定是好蜂蜜,其实不然。一些掺假的蜂蜜,拉丝也很长,蜂蜜拉丝长,只能证明蜂蜜内水分少,浓度高,不能证明其纯度,而水分的多少是可以用人工浓缩的方法来提高的。

目前,消费者在家中用的土办法不能确切鉴定蜂蜜的好坏。因为真正评价蜂蜜各项指标需要复杂的设备和一系列的检验。所以,消费者要想在市场上买到合格的成熟蜂蜜,只能认准经过权威部门质量检测的产品。

买行业评选的认定品牌质量有保证

购买方式 ▶ ▶

在线购买:码帮商城www.mabang.qilu.com.cn

现场购买:①本月每周六9:00-17:00 (经十路16122号山东报业大厦副楼2楼)

②每日9:00-17:00 金鲁源海参历山路店: 0531-86557599

(解放桥十字路口向南150米路东)

③每日9:00-17:00 东阿百年堂阿胶专卖店: 0531-86013159

(历下区朝山街51号)

④关东汉东北特产专卖店: 0531-88323333

济南市天桥区堤口路17号(原啤酒厂院内)

电 话: 0531-85196828 85196137

在去年,齐鲁晚报·码帮将优质的成熟蜂蜜引进到线上商城,在山东蜂业协会几十种经过实验室检定合格的蜂产品中,又层层选拔,精选了几种拔尖的成熟蜂蜜产品。一时间消费者反响强烈,其中枣花蜂蜜几近脱销,洋槐蜂蜜也得到消费者深深的认同。在蜂蜜刚刚上架的一段时间内,线上销售火爆,很多码帮会员一打电话就咨询蜂蜜的情况。而周六的经十路码帮自提点,消费者在线下购买蜂蜜的热情也非常高涨。

近日,码帮在山东蜂业协会认证的全省优质蜂蜜中,精选出几种最适合老百姓消费的蜂蜜产品,将真正的成熟蜂蜜推向市场。目前精选出的四款平价成熟蜂蜜,在山东省蜂业协会的质量保证下,用出厂价来销售。

博康园刺槐蜜

650g/瓶

市场价88元

码帮价75元

刺槐蜜中含有刺槐甙和挥发油,有舒张血管、改善血液循环,防止血管硬化、降低血压等作用。



永亮枣花蜜

500g/瓶

市场价45元

码帮价35元

枣花蜜具有补血益气,止咳安眠、美容养颜,补脾养胃、润肺生津,养血安神,适用治疗贫血、高血压。有增加食欲和保护大脑的功效。



长白山椴树雪蜜

1000g/瓶

市场价58元

码帮价48元

对比普通蜂蜜,椴树蜜还有以下四个作用:1.养胃补虚。2.清热补中,有镇静作用。3.具有减轻高血压的功效。4.有补血,润肺、止咳消渴的功效。



长白山椴树原蜜

1000g/瓶

市场价58元

码帮价48元

椴树原蜜是没用加工浓缩过的蜂蜜,具有补血、润肺、止咳消渴、增加食欲和止痛等多种疗效。

